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Nouveaux entrants à l’UNIGE en septembre 2009 : données sociodémographiques 

1. Introduction et contexte 

Le nombre d’étudiant-e-s inscrits à l’UNIGE pour la première fois lors de la rentrée de septembre 
2009 s’élevait à 3633. Le nombre total de questionnaires recueillis et analysés se monte à 3461. Le 
taux de couverture est de 95.3%. 

Les différentes catégories se répartissent ainsi : 

 2987 questionnaires (82%) ont été obtenus lors des différentes séances d’immatriculation 
(remise qu’un questionnaire papier en annexe du formulaire d’immatriculation officiel) ; 

 189 questionnaires (5%) ont été obtenus lorsque l’étudiant-e a renvoyé par poste le 
questionnaire envoyé à son domicile ; 

 285 questionnaires (8%) ont été obtenus lorsque l’étudiant-e est allé remplir en ligne le 
questionnaire après avoir reçu un courrier postal à son domicile ; 

 172 étudiant-e-s n’ont répondu à aucune des sollicitations. 

 

Le profil social des étudiant-e-s répondants se défini ainsi (données tirée de la base de données 
« Impromptu » de l’UNIGE) : 

 64% de femmes et 36% d’hommes ; 

 60% d’étudiant-e-s ayant obtenus leur titre secondaire en Suisse ; 

 44% ont obtenus leur titre secondaire en 2009, 19% en 2008, 5% en 2007, 32% avant 2007 ; 

 la répartition facultaire : 

 
% n 

Sciences sociales 20 662 
Sciences économiques 12 412 
Médecine 12 400 
Droit 12 397 
Lettres 11 366 
Sciences 9 307 
IHEID 7 233 
Sc. de l’éducation 6 210 
Psychologie 6 201 
ETI 4 126 
Théologie 1 38 

Total 100 3352 
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2. Analyse des données recueillies : 

 

2.1. Origine sociale (mesurée par le niveau de scolarité) (%) 

 
Père Mère 

  
avec nsp 

 
avec nsp 

Pas scolarisé 1 1.1 2 1.8 
Ecole obligatoire 9 8.6 11 10.3 
Apprentissage, école prof. 26 24.3 26 24.2 
Maturité, baccalauréat 10 9.4 16 15 
HES, HEP 9 8.6 12 11.9 
Université, EPF 45 41.6 33 331.6 
Ne sais pas 

 

5.4 

 
4.5 

Non-réponse 

 

1.0 

 
0.8 

Total 100 100.0 100 100 

 

Composition des facultés en termes d’origine sociale (mesurée par le niveau de scolarité du père) 

 
Pas scolarisé 
obligatoire 

Apprentissage, 
école prof 

Maturité, 
Baccalauréat 

HES, 
HEP 

Université, 
EPF 

Total 

IHEID 5  13  13  10  59  100  

Médecine 10  20  8  8  54  100  

Droit 10  18  12  8  53  100  

ETI 6  27  13  9  45  100  

Sc éco 11  26  9  9  44  100  

Sc social 11  28  10  9  43  100  

Sciences 8  30  10  10  42  100  

Lettres 11  29  10  8  41  100  

Théologie 15  32  0  15  38  100  

Psycho 12  39  12  9  29  100  

Sc education 15  38  11  10  26  100  

Total 10  26  10  9  45  100  

 

 

Composition des sexes en termes d’origine sociale (mesurée par le niveau de scolarité du père) 

 
Diplôme père recodé 

 

 

Pas 
scolarisé/obligatoire 

Apprentissage, 
école prof 

Maturité, 
Baccalauréat HES, HEP 

Université, 
EPF Total 

Femmes 10% 29% 10% 9% 42% 100% 

Hommes 10% 21% 10% 10% 50% 100% 

Total 10% 26% 10% 9% 45% 100% 
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2.2. Choix des études universitaires (%) 

Pourcentage de citation de chaque item (en %) 

 

 

Nombre d’items différents cités pour expliquer choix des études universitaires (sur un max de 20) : 

Nbr d’items 
différents N 

Pourcentage 
valide 

Pourcentage 
cumulé 

1 971 28.2 28.2 
2 631 18.3 46.6 
3 689 20.0 66.6 

4 480 14.0 80.6 
5 291 8.5 89.0 

6 et plus 378 11 100 

Total 3440 100.0   

 

 

Différence dans les raisons du choix de l’Université par sexe : 

A) Items présentant des différences significatives entre hommes et femmes : 

 
Femme Homme Total 

Intérêt pour le domaine d'études 58 52 56 
Choix professionnel 47 41 45 
Suite logique du cursus 41 49 44 
Pour obtenir un titre universitaire 28 24 27 
Réaliser un rêve 21 17 19 
Accéder à des professions prestigieuses 13 18 15 
Amis ont aussi choisi l'université 1 2 1 

 

1 
1 
1 
1 
2 
2 
2 
2 
4 

9 
9 

15 
17 

19 
21 
22 

27 
44 
45 

55 

0 20 40 60

J'ai échoué ailleurs
Amis ont aussi choisi l'université

impossible de faire ce que je voulais vraiment
Je ne me l'explique pas bien

Bénéficier du statut d'étudiant
Ne savais pas quoi faire d'autre

Remettre à plus tard certaines échéances
Par tradition familiale
Poussé par ma famille

Pour la vie estudiantine
Université apparaît comme un monde fascinant

Accéder à des professions prestigieuses
Accéder à des professions bien rémunérées

Réaliser un rêve
Avoir de nombreux débouchés
Elargir l'éventail de mes choix

Pour obtenir un titre universitaire
Suite logique du cursus

Choix professionnel
Intérêt pour le domaine d'études



4 
JMR/21.04.10 

B) Items sans différence significative : 

 
Total 

Elargir l'éventail de mes choix 21.7 

Avoir de nombreux débouchés 21.5 

Accéder à des professions bien rémunérées 17.6 

Université apparaît comme un monde fascinant 9.3 

Pour la vie estudiantine 8.7 

Poussé par ma famille 3.6 

Par tradition familiale 2.4 

Remettre à plus tard certaines échéances 1.8 

Bénéficier du statut d'étudiant 1.7 

Ne savais pas quoi faire d'autre 1.7 

Je ne me l'explique pas bien 1.3 

Impossible de faire ce que je voulais vraiment 1 

J'ai échoué ailleurs 0.5 

 

2.3. Entrée à l’Université avec un titre universitaire antérieur 

 

Entrée uni avec master 

Total non oui 

Entrée uni avec bachelor 
non 80.6% 1.0% 81.6% 

oui 13.3% 5.1% 18.4% 

Total 94.0% 6.0% 100.0% 

 
Création de la variable « Titrant » indiquant au sein d’une seule variable quelle est le titre antérieur 
lors de l’entrée à l’Université : 
 

 % n 

Aucun 81 1947 

Bachelor 13 322 

Master 6 146 

Total 100 2415 

 

 Pas de différence de répartition selon le sexe. 
 

 Différences selon la faculté : 
 

 Théologie Droit ETI 
Sc 

educ 
Sc 

social IHEID Lettres Médecine Sciences 
Sc 
éco Psycho Total 

Aucun 33  84  71  71  92  1  86  93  77  83  77  81  

Bachelor 11  9  23  13  6  71  9  6  17  14  17  13  

Master 56  7  6  16  2  28  5  2  6  4  6  6  

Total 100  100  100  100  100  100  100  100  100  100  100  100  
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2.4. Habitat en France voisine 

 

 
Effectifs 

Pourcentage 
valide 

Non 2445 85.4 

Oui, dans l'Ain 112 3.9 

Oui, en Haute-Savoie 305 10.7 

Total 2862 100.0 

 

Selon la faculté : 

 
Faculté  

 

 
Théologie Droit ETI 

Sc 
educ 

Sc 
social IHEID Lettres Médecine Sciences 

Sc 
éco Psycho Total 

Pas 
France 

89  90  83  83  89  94  90  82  77  83  74  86  

France 11  10  17  17  11  6  10  18  23  17  26  14  

Total 100  100  100  100  100  100  100  100  100  100  100  100  

 

2.5. Raisons du choix de l’Université de Genève 

 

 

Nombre d’items différents cités pour expliquer choix des études universitaires (sur max de 11)  

Nbr items différents Effectifs Pourcentage valide Pourcentage cumulé 

1 1539 45.2 45.2 
2 1024 30.1 75.3 
3 556 16.3 91.6 

4 ou plus 286 8.4 100.0 

Total 3405 100.0 
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Pourcentage cité en fonction du lieu de scolarité secondaire (Suisse/Etranger) 

 
Etranger Suisse Total 

Université la plus proche de chez moi 23 48 38 
Bonne réputation générale 50 24 35 
Bonne réputation de la filière d'études 41 22 29 
Seul endroit où je peux suivre ma formation 15 25 21 
Université francophone 21 13 16 
Attrait de la ville de GE 22 10 14 
Rester près de ma famille, amis 10 15 13 
Solution la moins couteuse 6 9 8 
Pour changer de ville, canton 4 8 6 
Sans réfléchir 2 5 4 
Des connaissances étudient à GE 5 3 3 

 

2.6. Jugement sur la préparation antérieure 

 

  Pourcentage  Effectifs 

Excellente 16.1 544 
Assez bonne 66.7 2253 
Juste suffisante 15.3 515 
Des lacunes importantes 1.6 55 
Largement insuffisante .3 10 

Total 100.0 3377 

 

En fonction du lieu d’études secondaires : 

 
Etudes secondaires en CH 

Total 

 

Etranger Suisse 

Excellente 20% 14% 16% 

Assez bonne 67% 67% 67% 

Juste suffisante 12% 17% 15% 

Lacunes importantes+ prépa. insuffisante 2% 2% 2% 

Total 100% 100% 100% 

 

En fonction du titre antérieur lors de l’entrée à l’Université  

 
 

Total  Aucun Bachelor Master 

Excellente 13% 17% 29% 14% 

Assez bonne 69% 70% 62% 69% 

Juste suffisante 17% 10% 9% 15% 

Lacune importante+ prépa. Insuffisante 2% 3% 1% 2% 

Total 100% 100% 100% 100% 

 


